

enterprise europe



Network News

Enterprise Europe Network monthly newsletter

Ενημερωτικό Δελτίο Οικονομικής Επικαιρότητας 03 2012.
Του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας
Antenna Enterprise Europe Network - Hellas.

ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Μεταφορά Γραφείου Οικονομικού Επιμελητηρίου.

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας ενημερώνει τα μέλη του ότι στο κτίριο της έδρας του, επί της οδού Παπαστράτου 53 & Σμύρνης 1 στο Αγρίνιο (2^{ος} όροφος), μεταφέρθηκε το Γραφείο Αγρινίου του 10^{ου} Περιφερειακού Τμήματος του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας.

Το Γραφείο θα λειτουργεί κάθε Τετάρτη τις ώρες 9.00 έως 13.30.

Για κάθε πληροφορία μπορείτε να καλείτε στο τηλέφωνο 26410 74625

Αύξηση 9,7% το 2011, της συνολικής αξίας των ελληνικών εξαγωγών.

Κατά 9,7% αυξήθηκε το 2011 η συνολική αξία των ελληνικών εξαγωγών, παρά τη νέα μικρή πτώση που σημείωσαν τον περασμένο Δεκέμβριο. Αντίθετα, η συνολική αξία των εισαγωγών, λόγω του δραστικού περιορισμού της εγχώριας καταναλωτικής ζήτησης, μειώθηκε κατά 13,1%. Αυτό προκύπτει από τις εκτιμήσεις της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) για τις εμπορευματικές συναλλαγές της χώρας και οι οποίες έχουν αναλυτικά ως εξής: Η συνολική αξία των εισαγωγών-αφίξεων, χωρίς τα πετρελαιοειδή, τον Δεκέμβριο 2011 ανήλθε στο ποσό των 2.298,4 εκατ. ευρώ,

έναντι 2.910,8 εκατ. ευρώ σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2010, παρουσιάζοντας μείωση 21%.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας διοργανώνει ημερίδα με θέμα:

«Καινοτομία -Επιχειρηματικότητα – Επενδύσεις και Οικονομική Ανάπτυξη»

Η Εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στη
Συνεδριακή Αίθουσα του Επιμελητηρίου Αιτωλοακαρνανίας
(Παπαστράτου 53 & Σμύρνης 1, Αγρίνιο)

την **Κυριακή 11 Μαρτίου 2012 και ώρα 11.00 π.μ..**

Ομιλητής: Δρ. Βασίλης Κατσικιώτης, Πρόεδρος του Δ.Σ. της Επενδυτικής και Συμβουλευτικής εταιρείας WINDJAMMER WAY ADVISORS, LLC με έδρα τη Νέα Υόρκη.

Πιθανές αλλαγές στο άρθρο 99 προανήγγειλε ο υπουργός Δικαιοσύνης.

Αλλαγές στο άρθρο 99 του Πτωχευτικού Κώδικα με αντικειμενικό σκοπό την εξυγίανσή του, επεξεργάζεται η κυβέρνηση, όπως τόνισε ο υπουργός Δικαιοσύνης. Χαρακτηριστικά, ο υπουργός Δικαιοσύνης επεσήμανε ότι στην πράξη από πολλές επιχειρήσεις παρατηρείται καταχρηστική άσκηση των δικαιωμάτων που τους παρέχει το άρθρο 99, κάτι που έχει ως συνέπεια την αποφυγή άμεσων υποχρεώσεων προς το Δημόσιο και τους εργαζομένους, ενώ παράλληλα επιτυγχάνουν την ποινική ατιμωρησία τους. Ως παράδειγμα ανέφερε ότι το 2005 είχαν κατατεθεί μόνο πέντε ως επτά σχετικές αιτήσεις, ενώ το 2011 ξεπέρασαν τις 2.000.

Εκρηκτική αύξηση του χρέους το 2011.

Αύξηση κατά 21 εκατοστιαίες μονάδες του ΑΕΠ παρουσίασε το συνολικό δημόσιο χρέος της χώρας το 2011, ενώ ταυτόχρονα ενισχύθηκε και ο βραχυπρόθεσμος χαρακτήρας του χρέους, αφού σε μια εξαετία οι λήξεις των ομολόγων αγγίζουν τα 226 δισ. ευρώ ή το 61,4% του συνολικού χρέους, όπως προκύπτει από τα οριστικά στοιχεία του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Ειδικότερα, στις 31 Δεκεμβρίου 2011 το δημόσιο χρέος της χώρας ανήλθε σε 367,98 δισ. ευρώ και εκτοξεύτηκε στο 171% του ΑΕΠ, από 340,29 δισ. ευρώ ή 149,7% του ΑΕΠ, που ήταν το χρέος στις 31 Δεκεμβρίου 2010.

Ύψους 223 Εκατ. Ευρώ το «ΜΑΥΡΟ ΧΡΗΜΑ» που δεσμεύτηκε το 2011.

Το ποσό των 223.982.146 ευρώ δέσμευσε η Αρχή Καταπολέμησης Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες μέσα στο 2011, από τα οποία τα 73.324.918 ευρώ αφορούν περιπτώσεις φοροδιαφυγής. Το ίδιο διάστημα ερευνήθηκαν 4.618 υποθέσεις, ενώ 162 περιπτώσεις για τις οποίες στοιχειοθετήθηκε το αδίκημα του ξεπλύματος μαύρου χρήματος παραπέμφθηκαν στη Δικαιοσύνη, σύμφωνα με στοιχεία που κατέθεσε ο πρόεδρος της Αρχής Παναγιώτης Νικολούδης στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής.

ΓΣΕΒΕΕ: Εκτιμήσεις για 61.200 «ΛΟΥΚΕΤΑ» εντός 12μηνου.

Αποθαρρυντικά είναι τα στοιχεία έρευνας της ΓΣΕΒΕΕ για τη βιωσιμότητα των ελληνικών μικρών επιχειρήσεων (που απασχολούν έως 49 άτομα προσωπικό). Ειδικότερα, εκτιμάται ότι 61.200 επιχειρήσεις θα βάλουν λουκέτο τους επόμενους 12 μήνες, εκ των οποίων περίπου 12.000 μέσα στο επόμενο τρίμηνο. Τα παραπάνω στοιχεία συνδέονται άμεσα με κίνδυνο απώλειας 240.000 θέσεων απασχόλησης (εργοδότες, αυτοαπασχολούμενοι, μισθωτοί) στο επόμενο 12μηνο. Παράλληλα, περίπου 180.000 επιχειρήσεις δηλώνουν ότι αντιμετωπίζουν κίνδυνο κλεισίματος το επόμενο 12μηνο.

Με την πώληση της ΔΕΠΑ ξεκινούν οι αποκρατικοποιήσεις.

Την έναρξη της διαδικασίας για την πώληση, σύμφωνα με το μνημόνιο, του συνόλου των μετοχών του Δημοσίου στη ΔΕΠΑ (65%) και του 34% της συμμετοχής στη ΔΕΣΦ (επί συνόλου 65%), αποφάσισε η Διυπουργική Επιτροπή Αποκρατικοποιήσεων. Ειδικότερα, σύμφωνα με την απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής, το Δημόσιο προχωρά στην πώληση (από κοινού, με τα ΕΛΠΕ και το Ταμείο Αξιοποίησης της Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου) έως του συνόλου των μετοχών της ΔΕΠΑ, κυριότητας του Δημοσίου. Η πώληση αυτή, όπως αναφέρεται στην απόφαση, θα γίνει πριν, ταυτόχρονα ή μετά τη μεταβίβαση στο Δημόσιο μετοχών της ΔΕΣΦΑ, ποσοστού 34% επί του μετοχικού κεφαλαίου της.

ΤΤΕ: Νέα μείωση των καταθέσεων — υποχώρησε η πιστωτική επέκταση.

Νέα μείωση εμφάνισαν οι τραπεζικές καταθέσεις νοικοκυριών και επιχειρήσεων τον Ιανουάριο. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος υποχώρησαν 3% τον Ιανουάριο, σε μηνιαία βάση και διαμορφώθηκαν σε 168,96 δισ. ευρώ από 174,23 δισ. το Δεκέμβριο. Τον ίδιο μήνα, η πιστωτική επέκταση επίσης υποχώρησε περαιτέρω, καθώς ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της συνολικής τραπεζικής χρηματοδότησης του εγχώριου ιδιωτικού τομέα μειώθηκε σε -3,3% τον Ιανουάριο του 2012 (Δεκέμβριος 2011: -3,1%).

ΙΟΒΕ: Μείωση της επενδυτικής δραστηριότητας κατά 5,6%.

Μείωση της επενδυτικής δραστηριότητας στη μεταποίηση το 2012 κατά 5,6%, εντονότερη δηλαδή σε σύγκριση με την αντίστοιχη των τελευταίων προβλέψεων για το 2011, προβλέπει σε μελέτη του το ΙΟΒΕ επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι τα περιθώρια προσδοκιών ανάκαμψης της επενδυτικής δραστηριότητας είναι εξαιρετικά στενά κάτω από το υπάρχον, αλλά και προβλεπόμενο, δυσμενές οικονομικό κλίμα.

Αύξηση 9,4% των εξαγωγών.

Αύξηση κατά 9,4% παρουσίασε η συνολική αξία των εξαγωγών, ανερχόμενη στο ποσό των 16.014,8 εκατ. ευρώ, χωρίς πετρελαιοειδή, κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2011, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ. Αντίστοιχα, η συνολική αξία των εισαγωγών - αφίξεων, χωρίς πετρελαιοειδή, κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2011 διαμορφώθηκε στο ποσό των 31.888,2 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση, σε ευρώ, 13,2%.

Παράταση ρύθμισης οφειλών στον ΟΑΕΕ

Έως τις 31 Μαρτίου θα μπορούν οι ασφαλισμένοι να ρυθμίσουν τις οφειλές τους προς τον Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών με έκπτωση μέχρι 100%, σύμφωνα με εγκύκλιο του οργανισμού. Ειδικότερα, θα πρέπει οι επιχειρήσεις να υποβάλουν αίτηση για την κεφαλαιοποίηση των ασφαλιστικών εισφορών έως 31/12/2012. Η λήψη αναγκαστικών και λοιπών μέτρων είσπραξης αναστέλλεται έως την 31/12/2012 για τους οφειλέτες που θα υπαχθούν στην παρούσα ρύθμιση και έχουν καταβάλει την πρώτη δόση. Το ελάχιστο οφειλόμενο ποσό θα πρέπει να είναι 2.500 ευρώ, στο οποίο περιλαμβάνονται κάθε είδους εισφορές χωρίς τα τέλη καθυστέρησης.

Στα 490 Εκατ. Ευρώ το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού.

Σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού για τον Ιανουάριο 2012, που δημοσιοποίησε το υπουργείο Οικονομικών, το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε 490 εκ. ευρώ και το πρωτογενές έλλειμμα για την ίδια περίοδο διαμορφώθηκε στα 33 εκ. ευρώ. Ειδικότερα, το ύψος των καθαρών εσόδων του προϋπολογισμού ανήλθε σε 4.872 εκ. ευρώ τον Ιανουάριο 2012 ενώ, οι δαπάνες ανήλθαν στα 5.362 εκατ. ευρώ.

Επιχειρησιακή μονάδα είσπραξης για μεγαλοοφειλέτες άνω των 5 Εκατ. Ευρώ.

Επιχειρησιακή Μονάδα Είσπραξης η οποία θα παρακολουθεί οφειλέτες με χρέη προς το Δημόσιο άνω των 5 εκ. ευρώ ορίστηκε με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Παντελή Οικονόμου. Για την είσπραξη των συγκεκριμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών, η Επιχειρησιακή Μονάδα Είσπραξης θα χρησιμοποιήσει κάθε πρόσφορο μέσο, ενώ η παρακολούθηση διατηρείται για δύο έτη από τη μείωση των οφειλών κάτω του ανωτέρω ορίου για οποιοδήποτε λόγο.

Νομοθετική παρέμβαση για την λειτουργία του Γενικού Εμπορικού Μητρώου Επιχειρήσεων

Συστάθηκε Ομάδα Εργασίας στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, με απόφαση του αναπληρωτή υπουργού Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Σ. Ξυνίδα, η οποία θα έχει ως αντικείμενο τη νομοθετική υποστήριξη του σχεδιασμού καθώς και την παραγωγή των αναγκαίων νομοτεχνικών προτάσεων, προκειμένου να βελτιωθεί το θεσμικό πλαίσιο για την καταγραφή της μερίδας των επιχειρήσεων στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο. Όπως αναφέρεται τόσο στον προϋπολογισμό του 2012 όσο και σε όσα προβλέπονται από το νέο μνημόνιο, έως τον Ιούλιο του 2012 πρέπει όλες οι εταιρείες που έχουν ιδρυθεί στην Ελλάδα να μπορούν να δημοσιεύουν όλα τα σχετικά εταιρικά στοιχεία τους (μεταξύ των οποίων είναι και οι ισολογισμοί) στο ΓΕΜΗ.

«ΒΟΥΤΙΑ» του τζίρου στις χειμερινές εκπτώσεις.

Κατακόρυφη μείωση του τζίρου των εμπορικών καταστημάτων, που σε ορισμένες περιοχές άγγιξε μάλιστα το 80%, καταγράφει έρευνα της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου για την περίοδο των χειμερινών εκπτώσεων. Όπως προκύπτει από τα στοιχεία της έρευνας η μείωση του τζίρου σε μικρές και μεγάλες πόλεις κυμάνθηκε κατά μέσο όρο στο 43%, ενώ σε αρκετές πόλεις καταγράφηκε μείωση τζίρου μεγαλύτερη του 60%.

Έγκριση για επενδύσεις “FAST TRACK” 5,5 Δισ. Ευρώ Πράσινης ενέργειας.

Την υλοποίηση επενδυτικών προγραμμάτων με τη διαδικασία του fast track προϋπολογισμού 5,6 δισ. ευρώ αποφάσισε στην πρώτη μετά από μήνες συνεδρίασή της η Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων. Από τις συνολικά έξι επενδυτικές προτάσεις οι πέντε αφορούν την “πράσινη” οικονομία και ειδικότερα την παραγωγή ηλεκτρισμού από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας με συνολικό προϋπολογισμό περίπου 5,48 δισ. ευρώ. Η έκτη επενδυτική πρόταση αφορά την αξιοποίηση των χρυσορυχείων του νομού Έβρου και έχει προϋπολογισμό περίπου 150 εκατ. ευρώ.

Στο 7% η ύφεση στην Ελλάδα.

Στο 7% ανήλθε η ύφεση στην Ελλάδα το τέταρτο τρίμηνο του 2011, τη βαθύτερη στην ευρωζώνη, όπως προκύπτει από τα στοιχεία που ήρθαν στο φως της δημοσιότητας από την Eurostat. Το πρώτο τρίμηνο του 2011, η ελληνική οικονομία κατέγραψε πτώση 8%, το δεύτερο 7,3% και το τρίτο 5%. Όσον αφορά στο σύνολο της ευρωζώνης, καταγράφηκε μείωση κατά 0,3% το τελευταίο τρίμηνο του περασμένου έτους.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΝΔΕΞΕΙΣ

Ιστοσελίδα του Πανευρωπαϊκού Δικτύου «Enterprise Europe Network»
<http://ec.europa.eu/enterprise-europe-network>

Ιστοσελίδα του Ελληνικού Δικτύου «Enterprise Europe Network - Hellas»
<http://www.enterprise-hellas.gr>

ΓΔ Επιχειρήσεων και Βιομηχανίας
<http://ec.europa.eu/enterprise/>

Εκτελεστικός Οργανισμός για την Ανταγωνιστικότητα και την Καινοτομία (EACI)
http://europa.eu/agencies/executive_agencies/eaci/index_en.htm

Ευρωπαϊκή πύλη για τις ΜΜΕ
<http://ec.europa.eu/enterprise/sme/>

Επιτροπή των Περιφερειών
<http://www.cor.europa.eu>

Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή
<http://eesc.europa.eu>

Δοκιμαστική ομάδα ευρωπαϊκών επιχειρήσεων
<http://ec.europa.eu/yourvoice/ebtp>

Ψηφιακή Βιβλιοθήκη Επιστήμης & Τεχνολογίας του Ε.Κ.Τ.
<http://www.ekt.gr/diglib>

Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 2007 – 2013
<http://www.espa.gr>

ΕΠΑΝ ΙΙ: Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα
<http://www.antagonistikotita.gr>

Η Κοινωνία της Πληροφορίας
www.infosoc.gr

ΠΕΠ **Δυτικής Ελλάδας**, Πελοποννήσου και Ιονίων Νήσων
www.dytikiellada-peloponnisos-onio.gr/

Γενική Γραμματεία Επενδύσεων και Ανάπτυξης
www.ependyseis.gr

Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας
www.epimetol.gr
www.etakcci.gr

Επικεφαλής :	Κα Χρυσάφη Άννα
Σύμβουλος Πληροφόρησης & Βάσεων Δεδομένων:	Κος Ρόμπολας Γεώργιος
Δημόσιες Σχέσεις:	Κος Ρόμπολας Γεώργιος
Οικονομικά:	Κος Αγγέλης Γεώργιος
Στοιχεία Επικοινωνίας:	
Τηλέφωνα :	26410 74531 - 74511
Fax :	26510 22590
Ταχυδρομική Διεύθυνση:	Ευρωπαϊκό Κέντρο " enterprise europe ", ANTENNA Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας Παπαστράτου 53 & Σμύρνης 1 30100 ΑΓΡΙΝΙΟ
Ηλεκτρονικές Διευθύνσεις :	grombol@epimetol.gr
Ιστοσελίδα:	http://www.enterprise-hellas.gr/ http://www.cci-ioannina.gr/el/een.htm http://www.epimetol.gr/aitnia/articles/article.jsp?categoryid=5116&context=103&globalid=23900&articleid=7135



στην υπηρεσία της επιχείρησής σας



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ



Ευρωπαϊκή
Επιτροπή